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стабільності результатів вимірювань. 
Валідність – визначає ступінь відповідності тесту якості, що вимірюється, наприклад, рівню досягнень 

студента у пізнавальній діяльності. 
Точність – дозволяє оцінити величину похибки у вимірюванні певної якості. 
Критерій об’єктивності – вимагає мінімізації впливу суб’єктивних факторів, що реалізується на основі 

об’єктивізації процедури вимірювання, обробки та інтерпретації результатів тестових вимірювань. 
Практичне впровадження інформаційних освітніх комп’ютерних технологій сприяє: 

 збільшенню обсягу навчального матеріалу на конкретному уроці; 
 забезпеченню наочності теоретичного матеріалу; 
 підвищенню зацікавленості учнів навчально-виховним процесом; 
 можливості творчого і практичного застосування знань, умінь і навичок; 
 ефективності освітнього процесу в цілому; 
 можливості виконувати завдання не лише під контролем учителя, а й шляхом самоконтролю. 

Комп’ютерне тестування розширює можливості контролю та оцінювання рівня навчальних досягнень учнів, є 
альтернативою традиційним методам перевірки, воно може проводитись з урахуванням різних видів (поточне, 
тематичне, семестрове, річне) та форм (індивідуальне або колективне) контролю, як інструменту оперативного 
керування. Такий метод оцінювання швидко, об’єктивно й ефективно діагностує результати навчальної діяльності 
учнів. У перспективі метод комп’ютерного тестування доречно запровадити для здійснення масштабних 
моніторингових досліджень рівня навчальних досягнень на регіональному рівні. 

Було створено банк тестових завдань І-ІІ рівня складності з розділів усіх курсу «Технічна механіка». Тести І 
рівня забезпечують  контроль на рівні впізнання раніше почутого чи прочитаного, на рівні 
загальних неконкретизованих, неглибоких уявлень про теоретичний зміст. Виходячи з цих вимог, це тести з 
одиничною вибірковою відповіддю: одна правильна відповідь вибирається з чотирьох запропонованих, питання 
формулюється в межах теоретичного матеріалу. 

Тести ІІ рівня складені так, що дозволяють оцінити точність, глибину, повноту теоретичних знань студентів, 
якість запам’ятовування і відтворення їх. Програмування варіантів відповідей побудовані так, щоб виявити, в якій 
мірі студент розуміє, пам’ятає і здатний самостійно, детально відтворити теоретичний матеріал. Вони представлені у 
варіанті тестів із відповіддю, що формулюється самостійно. Їх особливості полягають у тому, що ніякого вибору тут 
не передбачається. Відповіді у цих тестах самостійно формулюються студентом. 

В якості комп’ютерної тестової програми використовувалась «ADTester2.88». Це пакет програм призначений 
для проведення тестування. За допомогою ADTester можлива організація  та проведення тестування в будь-яких 
навчальних закладах. AD Tester - абсолютно безкоштовний пакет програм, однак практично не поступається своїм 
платним аналогам за функціональністю. 

Головним принципом  побудови тестів ІІ рівня є їх валідність за змістом та конструкцією,  повноцінним 
теоретичним знанням і відповідність їх можливостей високому рівню професійної підготовки. 

Практичне значення впровадження комп’ютерного тестування є перспективним напрямом сучасного освітнього 
процесу. Разом із цим комп’ютерне тестування не може (і не повинно) перебирати на себе всі контролюючі функції 
щодо навчальних досягнень учнів, натомість повинно стати однією зі складових діагностики знань. Запорукою 
широкого впровадження такого виду контролю має бути наукове обґрунтування, потужна психолого-педагогічна і 
матеріально-технічна база. При впровадженні комп’ютерного тестування слід враховувати не лише переваги, але й 
ризики, які його супроводжують. Серед останніх слід відмітити такі: відсутність безпосереднього контакту з учнем 
під час тестування підвищує ймовірність впливу випадкових факторів на результат оцінювання. 

Отже, метою використання комп’ютерного тестового контролю в  оцінюванні навчальної діяльності студентів 
за умови кредитно-модульної системи організації навчального процесу  є не тільки оцінка інформації, якою володіє 
студент, але й уміння використовувати засвоєні знання, тобто важливо, щоб студент дійшов висновку, зробив 
припущення або вибрав порядок дій для застосування своїх знань. 
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РОЛЬ ТРЕНІНГОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ФОРМУВАННІ ОРГАНІЗАТОРСЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
МАЙБУТНІХ МЕНЕДЖЕРІВ 

Свистун Т.Л., викладач 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Актуальність. Зміни, що відбуваються в бізнесі України під впливом глобальних кризових явищ, диктують 
необхідність вдосконалення професійної підготовки майбутніх фахівців. Сучасній економіці необхідні насамперед 
менеджери, які мають не просто достатній обсяг знань і вмінь, але здатні якісно організувати виробництво та 
реалізацію продукції, приймати правильні та нестандартні рішення в управлінні підприємством, керувати 
колективом на рівні сучасних вимог, підбирати виконавців відповідно до виробничих завдань і розподіляти 
обов’язки, розв’язувати конфліктні ситуації в колективі. У зв’язку з цим, актуалізується проблема формування 
організаторської компетентності майбутніх менеджерів в процесі професійної підготовки. 

Результати дослідження, проведеного нами серед випускників напряму підготовки «Менеджмент» вузів 
м. Рівного в 2011-2013 рр., показують, що 70-73% опитаних не можуть оцінити свій організаторський потенціал, 
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близько 56% вважають, що їх знання і вміння дозволяють вирішувати лише традиційні організаторські завдання і не 
впевнені в тому, що зможуть реалізуватися в умовах модернізації та інновації, більше 45% випускників не 
вмотивовані до компетентнісного розвитку в громадській діяльності. 

Все це свідчить про недостатньо ефективну професійну підготовку майбутніх менеджерів у вищому 
навчальному закладі і вказує на підвищення вимог до підготовки майбутніх менеджерів у ракурсі організаторської 
діяльності, а також визначає необхідність оптимізації процесу формування у майбутніх менеджерів організаторської 
компетентності. Одним із способів оптимізації підготовки майбутніх менеджерів є впровадження в навчальний 
процес сучасних активних технологій. Активні засоби навчання «формують професійні якості спеціалістів, 
являються своєрідним полігоном, на якому менеджери можуть відпрацьовувати професійні навички в умовах, 
наближених до реальних». 

Метою статті є обґрунтування необхідності використання тренінгових технологій як сучасної практико-
орієнтованої форми навчання та засобу набуття майбутніми менеджерами організаторських вмінь і навичок, а також  
професійного досвіду ще в процесі навчання. Нами поставлено завдання довести ефективність використання 
тренінгових технологій в підвищенні якості практичної підготовки та формуванні організаторської компетентності 
майбутніх менеджерів. 

Аналіз публікацій. Дослідженню проблем професійної підготовки майбутніх фахівців у вищій школі 
приділяється значна увага. Є актуальними наступні аспекти: проблеми професійної підготовки фахівців у вищій 
школі (А. Алексюк, Н. Мойсеюк, Л. Товажнявський); дослідження формування професійної компетентності 
менеджерів (О. Віханський, О. Кореньков, М. Мескон). Особливості організаторської компетентності майбутніх 
менеджерів вивчалися такими дослідниками як Є. Глущенко, П. Друкер, Ю. Тихонравов. Основи підвищення 
організаторської та управлінської компетентності розкриті у працях Л. Аверченко, М. Булинського, 
С. Вершловського, Е. Гнатишина, Ф. Гоноболіна, В. Кричевського, Л.Ф. Спіріна, В.А Федорова та ін.  Розробкою та 
впровадженням сучасних педагогічних технологій професійної підготовки фахівців займалися В. Беспалько, 
С. Сисоєва. Окремо слід виділити дослідження проблем підготовки майбутніх фахівців та впровадження сучасних 
технологій навчання (П. Олійник, Л. Поважна, Н. Фоменко). Останнім часом у працях науковців значна увага 
приділяється впровадженню активних методів навчання в педагогічний процес професійної підготовки майбутніх 
менеджерів (О. Вербицький, А. Нісімчук, І. Носаченко, О. Падалка), зокрема тренінгової підготовки (Л. Бондарєва, 
Г. Ковальчук, О. Куклін, Т. Поясок, О. Щербак). 

Незважаючи на наявність наукових досліджень, проблема підвищення практичної складової підготовки 
майбутніх менеджерів ще недостатньо досліджена. Поза увагою дослідників залишаються проблеми розробки 
організаційно-педагогічних засад впровадження практико-орієнтованих технологій навчання, зокрема тренінгових, в 
професійну підготовку майбутніх менеджерів. 

Викладення основного матеріалу. Сьогодні країні потрібні молоді амбітні менеджери, особливо найвищого 
рівня управління, здатні до вирішення реальних викликів ринку. Виконання цього завдання під силу вищим 
навчальним закладам, що здійснюють підготовку менеджерів та готові до співпраці з представниками бізнесу. 

Навчання у вищому навчальному закладі має великі можливості для вирішення цих завдань, особливо під час 
семінарських занять, виробничої практики і спеціально організованих тренінгових програм. Різноманітні тренінгові 
програми мають багатоаспектний зміст і призначення. Насамперед, при плануванні тренінгу враховується 
моделювання організаторських знань та вмінь майбутніх менеджерів, тобто «навчання в діяльності». Такі тренінги 
передбачають входження в практичну діяльність, вони можуть здійснюватися як в навчальному закладі, так і 
безпосередньо на фірмі під час виробничих практик з відривом від навчання. За умови останнього здійснюється 
тристороння взаємодія викладача, співробітників фірми та студентів. 

Взагалі проблемі впровадження тренінгових технологій в навчальний процес в наукових дослідженнях 
приділяється достатньо уваги. Однак в педагогічній науці існують різні підходи до визначення поняття «навчальний 
тренінг», яке розглядається як: важлива складова професійного навчання, що має своїм завданням формування 
відповідних навичок та вмінь (С. Гончаренко); інтенсивне навчання з практичною спрямованістю (Б. Бім-Бад); 
активна навчальна діяльність під час здійснення якої студенти визначають (тренують) способи, системи, явища, 
процеси майбутньої професійної діяльності (О. Аксьонова). 

Також навчальний тренінг може виконувати функції: тренінгових методів навчання (А. Алексюк, Н. Ничкало, 
О. Падалка); способу навчання (О. Куклін, О. Щербак); педагогічної технології (В. Безпалько, Г. Ковальчук, 
С. Сисоєва, Т. Поясок). 

Представляє значний інтерес дослідження Л. Бондарєвої, в роботі якої навчальний тренінг розглядається як 
активна навчальна діяльність студентів, під час здійснення якої майбутні фахівці виконують тренінгові вправи, 
адаптовані до майбутньої професійної діяльності, під керівництвом викладача-тренера на основі спеціально 
підготовлених інструктивно-методичних матеріалів відповідно з сучасними вимогами професійної діяльності [0, с. 
15]. Крім цього дослідниця вказує на провідну роль тренінгу в створенні організаційних навчально-тренувальних 
структур, моделей навчально-тренувальних фірм та бізнес-інкубаторів, а також надання консалтингових послуг у 
сфері організації і планування бізнесу та підприємницької діяльності. 

Однак, не дивлячись на існування різноманітних дефініцій тренінгу, дослідники сходяться на тому, що така 
навчальна діяльність дуже мало і неефективно використовується у повсякденному навчальному процесі вищого 
навчального закладу. Основна причина полягає в тому, що в ролі організатора і консультанта повинен виступати 
підготовлений викладач-тренер. Він повинен бути не тільки ретранслятором готових знань, що формують 
професійну компетентність майбутніх менеджерів, а ще й спрямовувати зусилля групи студентів на розв’язання 
типових проблем в їх майбутній роботі, виявляти потенціал і здібності студентів самостійно вирішувати складні 
типові і нестандартні ситуації. Крім цього, щоб тренінг досягнув своєї мети, він повинен виконувати наступні 
завдання: врахування базових теоретичних знань студентів; використання інноваційних технологій навчання, які 
сприяють активізації пізнавальної діяльності студентів, їх самостійності; забезпеченість тренінг-навчання 
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матеріально-технічними засобами, обладнанням, офісною технікою, документацією, навчальними матеріалами; 
визначення критеріїв оцінювання [2, с. 134]. 

Зазначимо, що головною метою тренінгу у формуванні організаторської компетентності є не тільки набуття 
нових знань про організаторську діяльність майбутніх менеджерів, а й формування організаторських умінь, навичок 
взаємодії в колективі, спілкування, уміння розуміти і стимулювати до розуміння інших членів групи.  

Таким чином, ми знайшли теоретичне обґрунтування доцільності використання тренінгових технологій для 
підвищення рівня практичної складової в професійній підготовці та як ефективного навчального засобу формування 
організаторської компетентності. 

Для практичної можливості використання тренінгових технологій необхідно перш за все створити 
спеціально-навчальне виробниче середовище на основі тісної співпраці вищого навчального закладу – об’єднання 
підприємств (реальних баз практики) – профільних тренінгових компаній (представників неформальної освіти). 

Завдяки тристоронній співпраці стануть можливими такі напрямки підготовки як: 
- підвищення рівня засвоєння практичної складової підготовки та розширення кваліфікаційних фахових 

навичок майбутніх менеджерів в організаторській діяльності; 
- апробація та відпрацювання професійних тренінгових програм по формуванню організаторської 

компетентності; 
- здійснення пілотних проектів з імплементації практичних знань в академічний навчальний процес 

(майстер-класів, круглих столів з участю професіоналів бізнесу, навчальних інформаційних турів тощо); 
- сприяння підвищенню рівня кваліфікації викладачів профільних дисциплін по формуванню вмінь 

організаторської діяльності. 
Цикли спеціальних тренінгових занять можливо проводити в період традиційних лекційних, семінарських та 

практичних занять в поза аудиторний час. Проблеми та завдання організаторської діяльності майбутнього 
менеджера, які будуть обговорені на лекційних, семінарських та практичних заняттях, треба відпрацювати під час 
тренінгів з метою наближення традиційного навчання до вимог та потреб сучасного ринку. 

Подальшу експериментальну роботу ми вбачаємо у розширенні спектру тренінгових технологій шляхом 
включення професійних тренінгів (так званих майстер-класів) з залученням провідних фахівців бізнесу для 
отримання унікального досвіду з проблемних питань. На нашу думку, отримання інформації про вирішення 
проблемних питань "з перших рук" сприятиме успішному засвоєнню практичних навичок та накопиченню 
унікального професійного досвіду провідних фахівців галузі. 

Також слід відмітити, що комплекс тренінгових технологій, особливо професійні тренінги, можуть 
проводитися на базі реального суб’єкта виробничої або торговельної діяльності (бази виробничої практики 
студента) за допомогою та участю фахівців. Провідний фахівець відділу під час проведення тренінгу має 
можливість використовувати внутрішні документи, що є на фірмі, які можуть бути цінним навчальним 
матеріалом. 

Висновок дослідження. Отже, ефективним засобом формування організаторської компетентності 
майбутніми менеджерами в період навчання, на нашу думку, є сучасні практико-орієнтовані технології 
навчання, зокрема комплекс тренінгових технологій, хоча в процесі роботи над організацією та проведенням 
комплексу тренінгових технологій можуть виникнути певні труднощі, а саме: інтеграція таких видів занять в 
навчальний процес; значні матеріальні витрати та витрати часу з організації та проведення тренінгових технологій; 
рівень організації та проведення тренінговими компаніями таких занять (рівень кваліфікації бізнес-тренерів та 
фахівців бізнесу); організація роботи викладачів ВНЗ з підготовки тренінгу та участі в ньому; підготовка викладачів 
вищих навчальних закладів до проведення тренінгових занять, підвищення їх кваліфікації та фахової майстерності. 

Для оптимізації організації таких видів занять доцільно об’єднати навчальні модулі за курсами та проводити 
так звані тренувальні сесії двічі на рік (взимку та навесні), виділивши наприкінці семестрів підсумкові ігрові модулі. 
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Система української освіти знаходиться в стадії глибокої модернізації. Серед основних напрямків якої, слід виділити 
підвищення доступності, якості і ефективності освіти. В сучасних умовах одним із важливих факторів підвищення якості навчання 
стає інтернаціоналізація освіти, насамперед, участь в міжнародних освітніх проектах. З моменту приєднання України до Болонської 
угоди і курсу на європейську інтеграцію, українські вузи встановили довгострокові партнерські відносини з багатьма освітніми 
центрами Європи. Насамперед, це стосується участі їх у міжнародних проектах в рамках відомих програм, серед яких слід виділити 
Темпус, Еразмус Мундус, програма Жана Моне. 

Кількість студентів і викладачів українських вузів, які приймають участь в різних формах студентської і 
викладацької мобільності (навчання в партнерських університетах, наукове стажування, участь в міжнародних 
конференціях і семінарах) невпинно зростає. Кожен рік більш ніж 15% студентів денної форми навчання проходять 
стажування протягом семестру чи навчального року, навчальну практику в закордонних вузах, приймають участь в 
закордонних літніх школах і міжнародних конференціях. Збільшилася кількість вузів, які зберігаючи кращі традиції 
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